
Atti Parlamentari Camera dei Deputati 

SESSIONE DEL 1878-79 — DISCUSSIONI — TORNATA DWu 6 DICEMBRE 1879 

CCLXXXIL 

TORNATA DI SABATO 6 DICEMBRE 1879 

PRESIDÈNZA DE^ PRESIDENTE FARINI. 

SOMMÀRIO. Dimissioni dei deputati Greco-Vassia e De Mansioni, convertite in congedo per domanda 
dei deputati Paternostro, Cancellieri Q Antonibon. = Dimissioni del deputato Breda —» Tenuto 
conto delle ragioni di delicatezza esposte dall'onorevole Breda, il deputato Cavalletto chiede che 
le dimissioni siano accettate — Bono accettate. = Giuramento del deputato Di Casalotto. == 
Seguito della discussione del bilancio di agricoltura e commercio — Si approvano i capitoli 
dal 21 ai 24 — Sul capitolo 25, Statistica - Spese variabili, parlano i deputati Bonghi e Caval-
letto — Risposta del deputato Merzario, relatore. = Comunicazioni del Presidente relative alla 
Commissione del bilancio. <=» Breve replica dei deputati Cavalletto e Bonghi sempre a proposito 
del capitolo 25 — Dichiarazioni del presidente della Commissione, La "Porta, e del ministro del 
commercio, Miceli — Si approva il capitolo 25 ed i capitoli dal n° 26 fino al n° 35 — Sul capi-
tolo 86, Riparto dei beni demaniali e comunali nelle provincie meridionali, subriparto dei terreni adem-
pii vili dell'isola di Sardegna, e pensionatico nelle provinole venete, parla il deputato Brunetti, cui ri-
sponde il ministro del commercio — Replica del deputato Brunetti — Si approva il capitolo 36 e il 
capitolo 37 — Sul capitolo, 33, Carta geologica d'Italia, parla il deputato Cavalletto, al quale rispon« 
dono brevemente il ministro del commercio ed il relatore della Commissione — Si approva il capitolo 3§ 
ed i capitoli 38 bis c 39 — Sul capitolo 40, Spese varie per impedire ls importazione e la diffusione 
della Phylloxera vastatrix, parlano i deputati Catncellieri, Speciale, Gorla% Merzario, relatore, Sellat 
Giambastiani, il presidente del Consiglio, Cairoli, il ministro Miceli e il deputato La Porta — Vor-
dine del giorno dei deputati Cancellieri e Speciale, accettato dalla Commissione e dal ministro, e ap~ 
provato — Un altro ordine del giorno dei deputati Sella e Giambastiani è combattuto dai deputati 

l Merzario e Speciale, e propugnato dal ministra guardasigilli — Messo ai voti, questo voto, accettato 
dalla Commissione e dal ministro, è approvato •— Sono pure approvati i capitoli 40,41, 42 e 43 — Si 
approvano parimente il totale delle spesa ordinarie e straordinarie, e Varticolo unico che dà facoltà al 
Governo di far pagare le spese in conformità. = Il ministro [del commercio presenta un disegno di 
modificazione della legge sulla pesca, iH quale viene dichiarato d'urgenza. = Il Presidente annunzia le 
interrogazioni dei deputati Friscia e Tenani. = È aperta la discussione sullo stato di prima previ-
sione del Ministero di grazia e giustizia. = I deputati Trincherà, Morrone e Trompeo svòlgono le loro 
interrogazioni al guardasigilli. 

La seduta ha principio alle ore!210 pomeridiane. | 
Il segretario Del Giudice legge il processo verbale i' 

della precedente tornata, che è approvato senza cs- | 
servazioni. . j 

ANNUNZIO DELLE DIMISSIONI DA DEPUTATO DEGLI 0X0- jj 
RBVOLI BREDA, GRECO-CASSIA E DI MANZONI, E DELI- ] 

BKRAZIONI DELLA CAMERA AL RIGUARDO. 

PRESIDENTE. Sono giunte alla Camera le seguen.fi 
comunicazioni : 

« Onorevolissimo signor presidente, 
« Mio malgrado debbo annunziarlo essermi, per 
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motivi di famiglia, determinato a dimettermi dal-
l'ufficio di deputato. Nel fare accettare dalla Camera 
le mie dimissioni, ella si degnerà assicurare i col-
leghi, che dopo d'avere, per 19 anni continui, diviso 
con loro la lotta della vita parlamentare, con sommo 
dolore da loro io mi divido ; e che altro conforto non 
mi rimane se non la coscienza di avere con abnega-
zione e disinteresse disimpegnato il nobile ufficio. 

Ella poi, degnissimo signor presidente, accetti i 
miei più cordiali ringraziamenti per le prove di 
stima di.cui mi ha sempre onorato, e sia sicuro del 
mio rispetto e verace attaccamento. 

« Greco-Cassia. » 


